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Вступ. Поява лікоопірності у нематод до антигельмінтних засобів нині є актуальною

проблемою, над вирішенням якої працює велика кількість науковців з різних країн світу.
На жаль, в Україні цьому питанню присвячено недостатньо уваги, хоча проблема
антигельмінтикорезистентності існує і потребує досконалого вивчення. 

Мета. Встановити можливість формування антигельмінтикорезистентності у нематод
Skrjabinema ovis до антигельмінтних препаратів перорального використання. 

Методи. Дослідження проводили на базі лабораторії кафедри паразитології та
ветеринарно-санітарної експертизи Полтавського ДАУ. Експериментальні дослідження
проводили в умовах господарства ТОВ «Агротехсервіс» Полтавської області на вівцях віком
від 8 міс. до 3-х років, спонтанно інвазованих збудником Skrjabinema ovis.  

Для досліду було сформовано три групи овець по десять голів у кожній: 1-й групі 
згодовували порошок Бровальзен у дозі 0,7 г/10 кг маси тіла одноразово; 2-й групі 
згодовували Бровалевамізол – 8% порошок у дозі 1 г/10 кг маси тіла одноразово; 3-й групі 
згодовували Універм 0,2% у дозі 6 г/10 кг маси тіла дві доби поспіль. 

Визначення резистетності гельмінтів до антигельмінтиків проводили за
загальноприйнятим тестом зменшення кількості яєць в пробах фекалій (FECRT – fecal egg 
count reduction test) на 14-ту добу досліду після останнього задавання препаратів.  

Оцінку ефективності препаратів проводили згідно з рекомендаціями Всесвітньої
асоціації сприяння ветеринарній паразитології (W.A.A.V.P.) за показником активності
хімічних речовин. 

Результати. Встановлено, що використання зареєстрованих на ринку ветеринарних
засобів України препаратів за даними FECR-тесту мало різну ефективність. Зокрема,
порошок Бровальзен за його застосування, згідно з критеріями, рекомендованими
W.A.A.V.P., відповідає 4 класу ефективності, тобто є недостатньо активним (FECRT=
75,18%). Застосування порошку Бровалевамізол 8% призводило до зменшення кількості яєць
S. ovis у фекаліях овець, що відповідало 3 класу (FECRT= 85,66%) і свідчило про його
помірну ефективність. Порошок Універм 0,2% відповідав 2 класу ефективності (FECRT=
91,77%) і мав ефективний рівень антигельмінтної дії. 

Висновок. Доведено, що збудник скрябінемозу овець S. ovis проявляє стійку
антигельмінтикорезистентність до порошків Бровальзен та Бровалевамізол 8% (FECRT=
75,18 та 85,66% відповідно). Відсутність лікоопірності в S. ovis зареєстровано до порошку
Універм (FECRT= 91,77%). 

 
 


